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1) Il PIL è un “flusso” perché: 

 viene misurato in un determinato istante di tempo; 

 viene misurato attraverso una media ponderata di tempi; 

 viene misurato in un dato intervallo di tempo. 

 

 

2) A livello macroeconomico deve valere l’uguaglianza tra: 

 consumi ed esportazioni nette; 

 spesa pubblica e tasse; 

 investimenti e risparmi. 

 

 

3) Nella funzione macroeconomica del consumo C0 rappresenta: 

 la propensione marginale al consumo; 

 la quota di consumo che non dipende dal reddito; 

 la quota di consumo che dipende dalla tassazione. 

 

 

4) Il moltiplicatore del bilancio in pareggio (di una economia chiusa al commercio internazionale e 

con tassazione esogena) è: 

 pari ad 1; 

 maggiore di 1; 

 minore di 1. 

 

 

5) La “base monetaria” viene detta “moneta ad alto potenziale” perché su di essa: 

 si basa il rendimento dei titoli di stato; 

 si fonda la politica fiscale espansiva; 

 si innesca il processo di moltiplicazione monetaria. 
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Domande “aperte” 

 

N.B.: Illustra chiaramente e concisamente la risposta, 

tracciando l’eventuale grafico richiesto 

 

 

 

 

Macroeconomia 1 

Rispondi ad una delle due domande che seguono 

 

 

(1) Illustra graficamente e spiega verbalmente la costruzione della curva IS.  

 

(2)  Illustra graficamente e spiega verbalmente il caso di una politica monetaria espansiva che 

porti al pieno impiego dei fattori produttivi. 

 

 

 

 

Macroeconomia 2 

Rispondi ad una delle due domande che seguono. 

 

(1) Illustra graficamente e spiega verbalmente la costruzione della curva LM.   

 

(2) Illustra graficamente e spiega verbalmente il caso di una politica fiscale espansiva che porti 

al pieno impiego dei fattori produttivi.  

 


